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INDLEDNING 
 
Denne rappor t  indeholder  opgøre lser  a f  svarene på de fem spørgsmål  i  t r ivse lsbarometeret ,  
som Arbejdsmi l jøsekt ionen udsendte t i l  a l le  ansat te 1 på AAU d.  8 .  februar  2016.  
 
De fem spørgsmål  er  lavet ,  som en del  a f  un ivers i tetets  APV,  så resu l ta te t  kan bruges som in-
sp i ra t ion t i l  d ia log om f remadret te t ,  forebyggende arbejdsmi l jøarbejde. Det  ska l  b l .a .  foregå i  
jeres arbe jdsmi l jødrøf te lse.  Når  I  snakker  om svarene,  bør  I  sætte det  i  re lat ion t i l  andre in-
format ioner  om jeres arbe jdsmi l jø  fx  det  I  har  fundet  ud af  i  APV-runder ingerne.   
 
P lanen er ,  a t  v i  gentager  de fem t r ivse lsspørgsmål  i  de kommende år .  Derved får  I  et  b i l lede 
af  var ia t ionen i  t r ivs len hen over  årene.  Det  g iver  jer  mul ighed for  at  drøf te sammenhængen 
med de arbejdsmi l jø t i l tag,  I  har  g jor t  i  per ioden,  og i  forho ld  t i l  øvr ige forandr inger  i  per ioden,  
som inst i tu t te t /a fde l ingen har  op levet .  Hv is  I  tager  2016-opgøre lsen f rem igen om et  år  e l ler  
t re,  anbefa ler  v i ,  at  I  husker  at  se den i  sammenhæng med de øvr ige års  t r ivse l ,  arbe jdsmi l jø-
t i l tag og øvr ige forandr inger .  
 

METODE 
 
A l le  ansat te på Aalborg  Univers i tet  modtog et  personl ig t  s t i le t  e lekt ron isk  spørgeskema med 
fem lukkede spørgsmål  mandag den.  8 .  februar  2016.  69,5 % havde sat  deres kryds,  da f r is ten 
for  besvare lse ud løb k l .  23.59 søndag 20.  feb.2016.  
 
Med de f i re  førs te  spørgsmål  måler  v i  “ t r ivse l ”  baseret  på en t i l f redshedsfaktor  og en 
mot ivat ionsfaktor .  “T i l f redshed”  måles som en samlet  score af  de to  førs te spørgsmål.  
“Mot ivat ion”  måles på en samlet  score af  de to  næste spørgsmål .  Med det  femte spørgsmål  
måler  v i  udvik l ingspotent ia le t  i  arbe jdskval i te ten i  forho ld t i l  arbe jdsmi l jøets t i ls tand.  

 
 
I  spørgeskemaet  har  respondenterne besvaret  spørgsmålene på en ska la f ra 1  t i l  10,  hvor  1  er  
den laveste,  og 10 er  den hø jeste vurder ing.  Bagef ter  er  svarende over før t  t i l  en ska la  f ra  0  t i l  
100.  Hv is  en respondent  har  svaret  1  på et  spørgsmål ,  er  svaret  omregnet  t i l  scoren 0.  Hvis  
svaret  er  2,  omregnes det  t i l  11,1 (100/9*2) ,  3  omregnes t i l  22,2 og så f remdeles.  Hv is  

                                                           
 
1 Und tage t :  dekaner ,  rek to ra t  og  un ive rs i te tsd i rek tø ren ,  eks te rne  l ek to re r ,  s tuden te rmedh jælpere ,  s tu -
den te runderv i se re ,  k l i n i ske  l ek to re r  og  k l i n i ske  p ro fessore r  samt  medarbe jde re  de r  i  pe r i oden  va r  på  o r -
l ov .  Få  medarbe jde re  ha r  mod taget  i nv i ta t ionen senere  g rundet  mang lende  ma i l ad resser .  

Trivsel 

Tilfredshed 

Hvor tilfreds er du alt i alt som medarbejder på din 
arbejdsplads? 

Forestil dig det perfekte sted at være medarbejder.  
Hvor tæt på dette ideal er din arbejdsplads? 

Motivation 

Jeg føler mig motiveret i mit arbejde. 

Jeg ser altid frem til at gå på arbejde 
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respondenten har  sat  k ryds i  kategor ien ”ved ikke”  e l ler  har  undladt  a t  svare på et  e l ler  f lere 
spørgsmål,  er  det  opgjor t  som ”Miss ing” .  
 
 

 
 
 

FORTROLIGHED 
Respondenterne er  b levet  garanteret  for t ro l ig behandl ing  af  data,  og resu l taterne v i l  der for  
a lene b l ive opgjor t  på grupper  med f lere end 9 besvare lser .   

 
SVARPROCENT FOR FÆLLES SERVICE FORDELT PÅ 
ENHEDER 
 
Herunder  er  hovedområdets  svarprocenter  i l lus t reret  i  et  d iagram.  Anta l le t  af  mul ige respon-
denter  f indes t i l  hø j re  for  d iagrammet .  Ta l lene i  sø j lerne svarer  t i l  den procentsats,  som sø j len 
udgør a f  den fu lde populat ion.  
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TRIVSELSBAROMETER FOR IT-SERVICES 
 
Ta l lene t i l  hø j re  for  d iagrammerne v iser  anta l le t  a f  respondenter ,  hv is  besvare lser  l igger  t i l  
grund for  den beregnede score.  
 

 

 

 

 

 

SCOREN FOR DE ENKELTE SPØRGSMÅL 
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TRIVSEL FORDELT PÅ GRUPPER 
 
Tr ivse l  
Opdelt  på: Administrat ive t jenested  

 
 
Tr ivse l  
Opdelt  på: Køn  

 
 
Tr ivse l  
Opdelt  på: A lder  45-skel  
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FORDELINGEN AF SVARENE 
 

 
 
Hvor  t i l f reds er  du a l t  i  a l t  som medarbejder  på din  arbe jdsplads (miss ing)  

 Respondenter  Procent  

Ved ikke  1  1,0%  

Svar 1-10  101  99,0%  

I  a l t  102  100,0%  
 
 
 

 
 
Forest i l  d ig  det  per fekte s ted at  være medarbejder .  Hvor  tæt  på det te  ideal  er  d in  arbe jdsplads 
(miss ing)  

 Respondenter  Procent  

Ved ikke  1  1,0%  

Svar 1-10  101  99,0%  

I  a l t  102  100,0%  
 
 
 

 
 
Jeg fø ler  mig mot iveret  i  mi t  arbe jde (miss ing) 

 Respondenter  Procent  

Ved ikke  1  1,0%  

Svar 1-10  101  99,0%  

I  a l t  102  100,0%  
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Jeg ser  a l t id  f rem t i l  a t  gå på arbejde (miss ing) 

 Respondenter  Procent  

Ved ikke  1  1,0%  

Svar 1-10  101  99,0%  

I  a l t  102  100,0%  
 

 
 
Jeg v i l  kunne øge kva l i te ten af  mi t  arbe jde markant ,  hv is  kva l i teten af  arbe jdsmi l jøet  forbedres 
(miss ing)  

 Respondenter  Procent  

Ved ikke  7  6,9%  

Svar 1-10  95  93,1%  

I  a l t  102  100,0%  
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